Câu 1:  [2H2-2.1-2] (HK1 - K12 - STRONG - Năm 2021-2022) Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau?
A. Hình chóp có đáy là hình bình hành thì có mặt cầu ngoại tiếp.
B.  Hình chóp có đáy là hình tứ giác thì có mặt cầu ngoại tiếp.
C.  Hình chóp có đáy là hình thang thì có mặt cầu ngoại tiếp.
D.  Hình chóp có đáy là hình thang cân thì có mặt cầu ngoại tiếp.
Lời giải
Chọn D
Một hình chóp có mặt cầu ngoại tiếp khi và chỉ khi đáy của nó là một đa giác nội tiếp được đường tròn.
Như vậy đáy là hình bình hành, hình tứ giác, hình thang bất kỳ chưa chắc đã nội tiếp được một mặt cầu nên Chọn A, B,C (loại).
Câu 2:  [2H2-2.1-2] (Chuyên đề mặt cầu Strong) Ba tia 
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 là hai điểm thay đổi trên tia 
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 là tập hợp tâm các mặt cầu ngoại tiếp tứ diện
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. Trong các câu sau tìm câu đúng?
A. 
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 là một mặt trụ
B.  
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 là một mặt phẳng
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 là một đoạn thẳng
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Chọn D
Ta có 
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 nên tâm 
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 của đường tròn ngoại tiếp 
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 nằm trên đường tròn tâm O có bán kính bằng 
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Lúc này tâm mặt cầu ngoại tiếp 
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 của tứ diện 
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 nằm trên đường thẳng d qua 
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 và vuông góc với mặt phẳng 
[image: image20.wmf](

)

OAB
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 nên H thuộc cung tròn tâm O nên suy ra tâm I của mặt cầu ngoại tiếp tứ diện 
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 cũng thuộc một cung tròn
Vậy 
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Câu 3:  [2H2-2.1-2] (PTD - Minh hoạ - 2021 - 2022 - Đề 5 - STRONG) Cho một mặt cầu có diện tích 
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, thể tích khối cầu đó là 
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 của mặt cầu?
A. 
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Chọn A
Ta có:
+ Diện tích mặt cầu là: 
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+ Thể tích khối cầu là: 
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+ Suy ra 
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